

政务摘要

我市研究市综合检验检测中心改革发展相关事宜

本报讯(记者 祁克宁)3月1日,市政府召开专题会议研究市综合检验检测中心改革发展相关事宜。市委委员、常务副市长陈杰参会。副市长梁清燕主持会议。会上,市综合检验检测中心负责人汇报了中心改革发展情况及需要协调解决的问题;市编办、市财政局、市人社局、市机关事务管理局等单位相关负责人,结合各自职能,分别作了表态发言。陈杰指出,市委、市政府站在“创建国家级检验检测中心”的战略高度,重新整合组建了市综合检验检测中心。相关部门要提高政治站位,充分认识此项工作对我市高质量发展转型发展的意义。对加快“运城检验检测研究院”牌子的工作,编制部门要积极配合相关部门对接,加快推进相关工作落地。对技术人员职称评定等问题,人社部门要充分考虑现有政策,积极予以解决。对需要采购的设备经费问题,财政部门要积极予以解决,并根据中心行政事业性收费的额度,考虑其年度经费落实情况。对所需办公场所问题,市机关事务管理局可以整合现有办公资源,创新解决检验检测所需的办公场所。梁清燕表示,市综合检验检测中心改革发展不仅需要相关部门的大力支持,而且还需要市综合检验检测中心一班人强“内功”。要通过培训学习等途径,加强中心技术人员综合素质,不断提升自我检测能力。要科学合理运用绩效考核机制,调动工作积极性和干事创业的积极性。要改进工作作风,创新拓展检验检测服务领域,提升服务形象。

我市召开能源互联网调研座谈会

本报讯(记者 祁克宁)3月2日,我市召开能源互联网调研座谈会。市委常委、常务副市长陈杰参会。市人大常委会副主任、市发改委主任潘志孝主持会议。会上,省专家组通过视频方式,安排全省能源互联网试点城市建设方案编制工作;来运调研的专家团队详细介绍全省能源互联网建设的背景、意义、产业发展现状,对我市能源产业及相关配套产业进行详细了解,并就下一步实地调研工作作了安排。陈杰指出,市委、市政府高度重视能源互联网试点城市建设工作,多次要求加快推进省专家团队的对接交流。各级各部门要高度重视,紧盯时间节点,积极发挥主体作用,主动响应,配合专家组在我市调研。要进一步提高思想认识,坚定发展信心,紧抓此次改革契机,成立行动专班,积极作为,尽快拿出一个适合我市建设能源互联网试点城市的方案,确保试点建设工作顺利推进,为全市能源综合改革工作作出贡献。

市委办公室积极谋划推进党史学习教育

本报讯(记者 郭华)连日来,市委办公室多次召开专题会议,积极谋划推进党史学习教育,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,衷心拥护党中央决策部署,用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题,让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。党员干部当好“老百姓的官”,必须校正政绩观。时刻心系人民安危冷暖,把为民造福作为最重要的政绩,才能交出人民满意的答卷。要突出问题导向,坚持求真务实、真抓实干,从实际出发谋划事业和工作,推动工作往实里做、往百姓心坎上做,不搞华而不实的面子工程,多办雪中送炭的好事实事,力戒形式主义的花拳绣腿,反对官僚主义的作风做派。党员干部不务虚功、不图虚名,以功成不必在我的胸襟,功成必定有我的担当,脚踏实地、埋头苦干,一定能在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中,创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

盐湖区行政审批服务管理局以主题党日学习成效助推营商环境优化

本报讯(记者 付炎)为认真贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,3月1日,盐湖区行政审批服务管理局组织开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题党日学习活动。活动中,该局全体党员重温入党誓词,齐诵《党章》,集中交纳党费;深入学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,习近平总书记在庆祝建党百年大会上的重要讲话精神,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十八次会议上的重要讲话;传达了学习了市两委会暨区委经济工作会议会议精神等。该局要求,全体党员干部要深化认识,提高站位,通过党史学习教育汲取前进的力量和智慧;要重点学习、准确把握市两委会提出的发展目标和工作任务,结合当前工作实际,进一步创新工作方法,深化改革成果;要认真研究考核工作方案,进一步明确思路、细化措施、压实责任,高质量、高效率完成优化营商环境工作考核任务,蹚出一条具有盐湖特色的优化营商环境新路。



近日,工人在市中心城区圣惠路高架桥加固工程项目工地上施工。圣惠路高架桥加固工程是我市重点项目之一,春节以来,工人“就地过年”,坚守岗位,全力推进工程进度,确保5月份正常通车。 特约摄影 姜桦 摄

闻喜横榆:历久弥新蹚新路

本报记者 杨红义 柴瑜竟



“中国共产党是全中国人民的领导核心。没有这样一个核心,社会主义事业就不能胜利。”走进上富峪村岳栓村的宅院,西边三间厢房墙壁上,这样的标语依稀可辨。

上富峪村是横榆行政村的自然村,1939年4月至1940年2月期间,闻喜县县政府在这里安营扎寨,领导全县党政军民与日军及各种敌对势力进行艰苦斗争。

横榆革命老区地处闻喜县石门乡境内,由横榆、青山、西坪、白家滩、后川等5个行政村组成,辖43个自然村,面积约14.03万亩,共有908户3348人。从1939年到解放战争结束,横榆革命老区以独特的地形地貌、富饶的物产资源和雄厚的革命基础,成为中条山革命根据地的主要组成部分。中共晋豫区委、太岳区委以及闻喜县党政军群领导机关,都曾在此驻扎。

从上富峪村往南3公里,是后川村香炉沟。1944年1月,闻喜县抗日民主县政府在这里宣告成立。广大民兵和群众为革命事业出生入死,李合娃、李来富、李学法等3人在当年的战斗中献出了宝贵生命。

后川行政村位于横榆革命老区北部,全村5个居民组122户432人,分布在梁家庄、李家庄、庙沟、后坪、孙峪、香炉沟等6个自然村,面积约1.5万亩,药材、山货及矿产资源丰富。新中国成立至今,当地群众在吃、穿、住、行等方面发生巨大变化。在易地搬迁中,香炉沟贫困户段小管、段族

民、段喜民、段云峰搬到县城的幸福港湾社区,该村9户居民全部实现易地搬迁。如今,腾出的8亩宅基地已拆旧复垦,新栽种的栎树生机盎然……路面积雪尚未消融,村舍屋顶炊烟袅袅——由香炉沟继续往南3公里,青山行政村的横榆自然村,一派静谧的景象。刚进村不到100米左右,一座四合院里的3间正房,就是当年横榆秘密党支部诞生地。两根顶木支撑房顶,土坯外墙烟熏斑駁。“1943年横榆秘密党支部诞生地”的红色牌匾映入眼帘。当地群众有口皆碑的老红军梁清泉、八路军英雄张元贵曾在此居住。

“革命时期,这里是农会驻地,我就是在的这个院子长大的。同在一个院子里的原永杰2014年搬走了,现在就剩我们一家人住在这里。”今年56岁的王采回忆说。

与青山行政村相毗邻的白家滩行政村值得一提。1938年3月21日,柴泽民领导的闻喜抗日游击队在该村木盆岭打响了闻喜抗日的第一枪。柴泽民、杨作杰、卫佐民、杜耀生等革命先烈曾在这里频繁活动,震惊中外的“中

条山战役”主战场就在白家滩附近汤王山一带。历经旷日持久的战役,汤王山下至今还能依稀看到当年的弹片、战壕等遗迹留存。

汤王山是闻喜境内最高峰,古名景山,是商汤文化、晋郭璞堪輿文化的发祥地。这里的一草一木,诉说着穿越千年的人文传说,也见证着这个革命老区沧海桑田的巨大变迁。

踏着青石板铺就的石阶拾级而上,到达汤王山庄刚刚新建好的停车场,汤王山美景尽收眼底。一边是6米宽的进山路和整治一新、长300多米的毫清河河道,一边是修葺一新的景区游客服务中心三大院落、民宿、游客接待及展览中心、餐厅和咖啡馆等应有尽有。

汤王山庄位于白家滩村曹家沟。由于汤王山风景独特、气候宜人,县、乡政府已将汤王山生态人文旅游列入重点开发项目。作为旅游资源先期开发的民宿项目,一期工程从2019年8月份开工,已完成投资700万元,建成后,将成为闻喜唯一的山区度假村。石门乡地处中条山腹地,位于闻喜县东南部,距县城45公里,是全县

仅有的纯山区乡镇。近年来,该乡大力弘扬横榆革命老区精神,发展香菇、羊肚菌、天麻、猴头菇、木耳等食用菌产业,相继建成的45座香菇棚、132座全钢架出菇大棚、200亩筒易出菇棚和9座冷库,成为老区群众脱贫致富的“压舱石”。全乡7个贫困村、779个建档立卡贫困户2752人,现已全部实现脱贫。其中,易地搬迁365户1413人,占建档立卡贫困人口50%。

“石门乡钟灵毓秀,人杰地灵,森林覆盖率达98%,是闻喜县唯一水源保护及供水地。”石门乡党委书记杨海军说,“下一步,我们将与中条林场合作,创建康养特色小镇,打造连翘景观园、杜仲园、甜山楂采摘园等6个园区,弘扬汤王屯兵文化、郭璞堪輿文化,红色教育基地文化和康养小镇文化,将石门打造成集山地观光、田园生态娱乐、文化体验和野奢养生度假等功能于一体的中国首个商汤文化生态旅游度假地。”

宜灌则灌,宜疏则疏——由当地政府和中条林场合作建设的横榆良村繁育圃,占地140亩,种植有白皮松、华山松等40多种苗木,带动70余位贫困户增收。驻足其间,集景观园、科技园、良种园、文化园“四园”于一体的层层梯田错落有致、十分养眼。不远处,宽50米的石门河河道碧波荡漾,蜿蜒向前。作为闻喜县城居民生活用水的水源保护地,山清水秀的石门正以历史久远的老区精神,担负起新的历史使命……

开学第一课

3月1日,盐湖区魏风小学举行“红心向党 奔向春天”开学第一课主题活动,通过组织学生观看党史教育片、同唱红歌等方式,培养学生的爱国情怀。

当前,我市2021年春季中小学全面开学,各学校在做好疫情防控的同时,采取错峰错峰返校,举办特色主题活动,开启新学期校园生活。图为魏风小学一年(2)班学生同唱《没有共产党就没有新中国》。

本报记者 闫鑫 摄



“微友”“抖友”接力迷路老人回家

本报讯(记者 柴瑜竟)告诉大家一个好消息,管某回家了!3月1日,这则消息让闻喜中70班微信群沸腾起来。闻喜57岁的老人管某2月24日走失后,经过微信、抖音等社交媒体连续5天的爱心接力,终于顺利返家。

“寻人启事,十万火急,各位亲们,赶紧转发!”2月24日,乘坐公共交通工具从闻喜县河底镇苏村出发的管某,在运城城区禹都游乐园下车后走失的消息,被热心市民“阿义”在微信朋友圈、个人抖音账号高频次推出,并分享至数十个微信群,引得朋友圈热心人士争相分享。与此同时,拥有9.2万粉丝的抖音账号“鲍东升摄影”置顶头条进行转发,引发更多“抖友”响应。之后,爱心公益志愿者联合会微信公众平台等社交媒体也纷纷行动,紧急寻找管某的消息传遍中心城区的大街小巷。

线上传大爱,线下见真情。经过广大“微友”“抖友”的持续接力,迷路5天的管某最终被爱心人士发现,在盐湖区南城派出所的协调下,被家人安全带回家。

市中心汽车站推出城区免费接送定制服务

本报讯(记者 乔植)从市中心汽车站获悉,3月2日起,该站推出中心城区免费接送定制服务。

据介绍,只要有出行需求,旅客即可拨打服务热线:2517517、2517518。市中心汽车站接送车辆将会到达旅客所在位置,免费将旅客送往中心汽车站乘车。旅客可在“乐行运城”公众号上直接订票,并拨打服务热线联系接送,还可通过车站工作人员帮助提前取票,节省出行时间。该站的接送时间是7时至18时,接送范围是中心城区;接送车辆全部使用纯电动商务车,车辆手续齐全,并已购买足额保险;司机均为技术过硬人员,有丰富的驾驶经验。

市中心汽车站负责人表示,将以优良的工作作风,为旅客提供点对点、门到门、个性化的品质服务。如果旅客对服务有个性的建议或意见,请拨打监督热线:6389222。

党员干部要当好“老百姓的官”

新华社评论员

“共产党的干部要坚持当‘老百姓的官’,把自己也当成老百姓,不要做官当老爷。习近平总书记在中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,语重心长地提出年轻干部必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,为广大党员干部特别是年轻干部不忘初心使命、当好人民公仆指明了努力方向。

中国共产党自成立之日起,就肩负起为人民谋幸福、为民族谋复兴的历史重任。一部百年党史,就是一部共产党人无私奉献、为民造福的奋斗史。党员干部只有始终牢记“我是谁、为了谁、依靠谁”这一根本问题,常怀忧民之心、常修从政之德、常思贪欲之害,才能牢固树立正确的权力观、群众观、政绩观,找准为官从政的“定盘星”,激发干事创业的“动力源”,当好“人民的勤务员”。

群众中来,到群众中去,拜人民为师,虚心向群众学习,特别是要多交几个能说心里话的基层朋友。要想群众所思,忧群众所忧,真心对群众负责,用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题,让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

党员干部当好“老百姓的官”,必须校正政绩观。时刻心系人民安危冷暖,把为民造福作为最重要的政绩,才能交出人民满意的答卷。要突出问题导向,坚持求真务实、真抓实干,从实际出发谋划事业和工作,推动工作往实里做、往百姓心坎上做,不搞华而不实的面子工程,多办雪中送炭的好事实事,力戒形式主义的花拳绣腿,反对官僚主义的作风做派。党员干部不务虚功、不图虚名,以功成不必在我的胸襟,功成必定有我的担当,脚踏实地、埋头苦干,一定能在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中,创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!



新华-中国(运城)苹果价格指数周报

(2月23日—3月1日)

截至3月1日,新华-中国(运城)苹果价格指数报1157.99点,较上期下跌35.53点,跌幅2.98%;较基期上涨157.99点,涨幅15.80%。

纸加膜80及85苹果价格约为2.24元/斤,较2月22日下跌0.09元/斤,跌幅3.86%。膜袋80及85苹果价格约为1.43元/斤,较2月22日下跌0.05元/斤,跌幅3.38%。纸袋75苹果价格约为2.92元/斤,较2月22日下跌0.01元/斤,跌幅0.34%。纸袋80及85苹果价格约为3.25元/斤,较2月22日下跌0.02元/斤,跌幅0.61%。

当周运城产地市场交易氛围一般,调查客商数量有限,采购积极性不高,冷库发货仍以客商自有货源居多,调查农户货偏少,果农销售积极性一般,部分果农顺价出货,但成交有限。出货地主要为北京、广州等,走货量一般,整体行情有所下滑,各规格产品价格略有下跌,纸加膜及膜袋苹果价格跌幅相对明显。

商到产区按需补货,节后客商数量明显减少,补货积极性一般,产区出货量有限。各产区冷库出货仍以客商包装自有货源发货为主,果农仍存观望心理,果农货成交不大。

综合来看,终端消费短期内无明显利好因素,批发市场走货情况不佳,同时考虑到产区当前总库存水平与往年相比处于高位,天气扰动因素为时尚早,因此预计近期产区行情或承压运行,运城红富士苹果产区行情偏弱。后市走向需密切关注产区去库存情况。